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沙井中学2015——2016学年度第二学期期末考试

    高二 年级   数学（文）   试卷

                             命题人：    肖成荣      

一、选择题（本大题共12个小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）
1.已知集合
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3.设平面向量
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4.下列说法中正确的是(    )
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是上的可导函数，则“[image: image21.png]Fix)=0
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的极值点”的必要不充分条件           
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D.命题“角[image: image28.png]


的终边在第一象限，则[image: image29.png]


是锐角”的逆否命题为真命题

5.已知各项均为正数的等比数列
[image: image30.wmf]{

}

n

a

中，
[image: image31.wmf]2

3

1

2

,

2

1

,

3

a

a

a

成等差数列则
[image: image32.wmf]10

8

13

11

a

a

a

a

+

+

=（     ）

A.27              B.3              C.-1或3           D.1或27

[image: image1.wmf]{

}

2,0

x

Myyx

==>

6.已知实数
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7．一个几何体的三视图如图所示，则这个几何体外接球的表面积为（   ）
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8．已知函数
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A．向右平移
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9．如图是计算
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11．已知
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12．已知函数
[image: image66.wmf](

)

2

2,0

lg,0

xxx

fx

xx

ì

+

ï

=

í

>

ï

î

≤

，则函数
[image: image67.wmf](

)

(

)

11

gxfx

=--

的零点个数为（　　　）
A．1　　          　　B．2　　　          　C．3　　         　D．4

第Ⅱ卷（非选择题 共90分）

二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分，共20分．
13．为美化环境，从红、黄、白、紫4种颜色的花中任选2种花种在一个花坛中，余下的2种花种在另一个花坛中，则红色和紫色的花不在同一花坛的概率是          。

14.已知
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15.直线
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16．设数列
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三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17．如图，在△ABC中，∠ABC=90o，
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18．已知各项都为正数的数列
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19．某公司计划购买1台机器，该种机器使用三年后即被淘汰.机器有一易损零件，在购进机器时，可以额外购买这种零件作为备件，每个200元.在机器使用期间，如果备件不足再购买，则每个500元.现需决策在购买机器时应同时购买几个易损零件，为此搜集并整理了100台这种机器在三年使用期内更换的易损零件数，得下面柱状图：
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[image: image285.wmf]y
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记x表示1台机器在三年使用期内需更换的易损零件数，y表示1台机器在购买易损零件上所需的费用（单位：元），
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表示购机的同时购买的易损零件数.

（I）若
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（II）若要求“需更换的易损零件数不大于
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（III）假设这100台机器在购机的同时每台都购买19个易损零件，或每台都购买20个易损零件，分别计算这100台机器在购买易损零件上所需费用的平均数，以此作为决策依据，购买1台机器的同时应购买19个还是20个易损零件？（本题满分12分）
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20．如图，在四棱锥
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（Ⅱ）求多面体APBCD的体积．(本小题满分12分)WWW.ziyuanku.com
21.已知函数
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的取值范围. 
请$来&源：ziyuanku.com考生在22、23、24题中任选一题作答,如果多做,则按所做的第一题计分,做答时请写清题号 
22．（本小题满分10分）选修4-1：几何证明选讲

如图，△OAB是等腰三角形，∠AOB=120°.以⊙O为圆心， OA为半径作圆.

[image: image288.wmf]O

(I)证明：直线AB与O相切；
(II)点C,D在⊙O上，且A,B,C,D四点共圆，证明：AB∥CD. 

23．（本小题满分10分）选修4－4：坐标系与参数方程
在直角坐标系
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中，曲线
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轴的非负半轴为极轴建立极坐标系．
（1）求曲线
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的极坐标方程；
（2）直线
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[image: image127.wmf]PQ

的长．
24．（本小题满分10分），选修4—5：不等式选讲
已知函数f(x)= ∣x+1∣-∣2x-3∣.

（I）画出y= f(x)的图像；    （II）求不等式∣f(x)∣﹥1的解集。
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三、解答题：
17．解：（Ⅰ）由已知得∠PBC=60o，所以∠PBA=30o．

             在△PBA中，由余弦定理得
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21.（Ⅰ）函数
[image: image180.wmf](

)

fx

的定义域是
[image: image181.wmf](

)

0+

¥

，

，
[image: image182.wmf](

)

1

ax

fx

x

-

¢

=

，

当
[image: image183.wmf]a

≤

0

时，
[image: image184.wmf](

)

0

fx

¢

≤

，所以
[image: image185.wmf](

)

fx

在
[image: image186.wmf](

)

0+

¥

，

上为减函数，    ……………2分
当
[image: image187.wmf]a

>

0

时，令
[image: image188.wmf](

)

0

fx

¢

=

，则
[image: image189.wmf]1

x

a

=

，当
[image: image190.wmf]1

0

x

a

æö

Î

ç÷

èø

，

时，
[image: image191.wmf](

)

0

fx

¢

<

，
[image: image192.wmf](

)

fx

为减函数，

当
[image: image193.wmf]1

+

x

a

æö

Î¥

ç÷

èø

，

时，
[image: image194.wmf](

)

0

fx

¢

>

，
[image: image195.wmf](

)

fx

为增函数，             ……………4分
∴当
[image: image196.wmf]a

≤

0

时，
[image: image197.wmf](

)

fx

在
[image: image198.wmf](

)

0+

¥

，

上为减函数；当
[image: image199.wmf]a

>

0

时，
[image: image200.wmf](

)

fx

在
[image: image201.wmf]1

0

a

æö

ç÷

èø

，

上为减函数，在
[image: image202.wmf]1

+

a

æö

¥

ç÷

èø

，

上为增函数.                                              ……………5分
（Ⅱ）当
[image: image203.wmf]2

a

=

时，
[image: image204.wmf](

)

2ln4

fxxx

=--

，由（Ⅰ）知：
[image: image205.wmf](

)

fx

在
[image: image206.wmf]1

+

2

æö

¥

ç÷

èø

，

上为增函数，而
[image: image207.wmf][

]

1

,,

2

mn

éö

Í+¥

÷

ê

ëø

，∴
[image: image208.wmf](

)

fx

在
[image: image209.wmf][

]

,

mn

上为增函数，结合
[image: image210.wmf](

)

fx

在
[image: image211.wmf][

]

,

mn

上的值域是
[image: image212.wmf],

11

kk

mn

éù

êú

++

ëû

知：
[image: image213.wmf](

)

(

)

,

11

kk

fmfn

mn

==

++

，其中
[image: image214.wmf]1

2

mn

<

≤

，

则
[image: image215.wmf](

)

1

k

fx

x

=

+

在
[image: image216.wmf]1

,

2

éö

+¥

÷

ê

ëø

上至少有两个不同的实数根，                  ……………7分
由
[image: image217.wmf](

)

1

k

fx

x

=

+

得
[image: image218.wmf](

)

2

=221ln4

kxxxx

--+-

，

记
[image: image219.wmf](

)

(

)

2

=221ln4

xxxxx

j

--+-

，
[image: image220.wmf]1

,

2

x

éö

Î+¥

÷

ê

ëø

，则
[image: image221.wmf](

)

1

=4ln3

xxx

x

j

¢

---

，

记
[image: image222.wmf](

)

(

)

1

=4ln3

Fxxxx

x

j

¢

=---

，则
[image: image223.wmf](

)

(

)

2

2

22

213

41

0

xx

xx

Fx

xx

-+

-+

¢

==>

，

∴
[image: image224.wmf](

)

Fx

在
[image: image225.wmf]1

,

2

éö

+¥

÷

ê

ëø

上为增函数，即
[image: image226.wmf](

)

x

j

¢

在
[image: image227.wmf]1

,

2

éö

+¥

÷

ê

ëø

上为增函数，

而
[image: image228.wmf](

)

1=0

j

¢

，∴当
[image: image229.wmf]1

,1

2

x

æö

Î

ç÷

èø

时，
[image: image230.wmf](

)

0

x

j

¢

<

，当
[image: image231.wmf](

)

1,

x

Î+¥

时，
[image: image232.wmf](

)

0

x

j

¢

>

，

∴
[image: image233.wmf](

)

x

j

在
[image: image234.wmf]1

,1

2

æö

ç÷

èø

上为减函数，在
[image: image235.wmf](

)

1,

+¥

上为增函数，                 ……………10分
[image: image292.wmf]x

而
[image: image236.wmf]13ln29

22

j

-

æö

=

ç÷

èø

，
[image: image237.wmf](

)

1=4

j

-

，当
[image: image238.wmf]x

®+¥

时，
[image: image239.wmf](

)

x

j

®+¥

，故结合图像得：

[image: image293.wmf]O


[image: image240.wmf](

)

13ln29

14

22

kk

jj

-

æö

<Þ-<

ç÷

èø

≤

≤

，∴
[image: image241.wmf]k

的取值范围是
[image: image242.wmf]3ln29

4,.

2

-

æù

-

ç

ú

èû

……………12分
（其他方法相应给分）资*源%库
[image: image294.wmf]y

22、

（II）设
[image: image243.wmf]CD

的中点为
[image: image244.wmf]Q

，四边形
[image: image245.wmf]CD

AB

外接圆的圆心为
[image: image246.wmf]¢

O

，连接
[image: image247.wmf]C

O

，
[image: image248.wmf]D

O

，
[image: image249.wmf]C

¢

O

，
[image: image250.wmf]D

¢

O


[image: image295.jpg]


因为
[image: image251.wmf]CD

O=O

，所以
[image: image252.wmf]QCD

O^

，因为
[image: image253.wmf]CD

¢¢

O=O

，所以
[image: image254.wmf]QCD

¢

O^

，

所以
[image: image255.wmf]¢

O

，
[image: image256.wmf]O

，
[image: image257.wmf]Q

三点共线

同理可得
[image: image258.wmf]O

，
[image: image259.wmf]¢

O

，
[image: image260.wmf]R

三点共线，所以
[image: image261.wmf]Q

，
[image: image262.wmf]O

，
[image: image263.wmf]¢

O

，
[image: image264.wmf]R

四点共线

即
[image: image265.wmf]Q

R

过点
[image: image266.wmf]O

，且
[image: image267.wmf]Q

R^AB

，
[image: image268.wmf]QCD

R^

  所以AB∥CD
23．（1）曲线
[image: image269.wmf]C

的普通方程为
[image: image270.wmf]3

)

1

(

2

2

=

+

-

y

x

，又
[image: image271.wmf]q

r

cos

=

x

,
[image: image272.wmf]q

r

sin

y

=

，
所以曲线
[image: image273.wmf]C

的极坐标方程为
[image: image274.wmf]2

2cos20(0)

rrqqp

--=££

．………………4分
（2）设
[image: image275.wmf])

,

(

1

1

q

r

P

,则有
[image: image276.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

=

-

-

3

0

2

cos

2

2

p

q

q

r

r

，解得
[image: image277.wmf]3

,

2

1

1

p

q

r

=

=

．…………6分
设
[image: image278.wmf])

,

(

Q

2

2

q

r

,则有
[image: image279.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

=

+

+

3

0

3

3

)

3

(

sin

2

p

q

p

q

r

，解得
[image: image280.wmf]22

3,

3

p

rq

=-=

，…………9分
所以
[image: image281.wmf]12

PQ5

rr

=-=

．………………10分
24、略资*源%库
� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





A








B





C





D





A





B





C





M





P





D





A





B





C





M





P





D





O








版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

[image: image296.png]10

LU

10



[image: image297.png]


[image: image298.png]a2-(2am1) Q2 Qutt =0

| A;r. LA a‘,»|_
‘ ~24,%9
a} - (an=l) &y ==

R -
{J’iﬁii z"(’“rl)“z"as‘”,&ﬁ

;“a z
R o 20u=0 8%

@, =20 Qutf 0 ~2 0120
% > Qucty (A 'H)=tlu(a.\+|)

v fa i E YL

\ 2 Quyy 0w

s}
;d(ﬂfm ,{%%Vﬁ =l f,,e&%zwb

Fuhs] A 27517 on-




[image: image299.png]€350
AT (1 BRABRSP, & OP
h AOABR%E=2, B\ OP L AB

H ZAOB=120°, Ffl.\ ZAOP=/BOP =60
TERtAAPO, [zxxk] OP= OA cos ZAOP= %OA

FAE% AB 50048,



_1234568029.unknown

_1234568093.unknown

_1234568125.unknown

_1234568141.unknown

_1234568149.unknown

_1234568157.unknown

_1234568161.unknown

_1234568163.unknown

_1234568165.unknown

_1234568166.unknown

_1234568167.unknown

_1234568164.unknown

_1234568162.unknown

_1234568159.unknown

_1234568160.unknown

_1234568158.unknown

_1234568153.unknown

_1234568155.unknown

_1234568156.unknown

_1234568154.unknown

_1234568151.unknown

_1234568152.unknown

_1234568150.unknown

_1234568145.unknown

_1234568147.unknown

_1234568148.unknown

_1234568146.unknown

_1234568143.unknown

_1234568144.unknown

_1234568142.unknown

_1234568133.unknown

_1234568137.unknown

_1234568139.unknown

_1234568140.unknown

_1234568138.unknown

_1234568135.unknown

_1234568136.unknown

_1234568134.unknown

_1234568129.unknown

_1234568131.unknown

_1234568132.unknown

_1234568130.unknown

_1234568127.unknown

_1234568128.unknown

_1234568126.unknown

_1234568109.unknown

_1234568117.unknown

_1234568121.unknown

_1234568123.unknown

_1234568124.unknown

_1234568122.unknown

_1234568119.unknown

_1234568120.unknown

_1234568118.unknown

_1234568113.unknown

_1234568115.unknown

_1234568116.unknown

_1234568114.unknown

_1234568111.unknown

_1234568112.unknown

_1234568110.unknown

_1234568101.unknown

_1234568105.unknown

_1234568107.unknown

_1234568108.unknown

_1234568106.unknown

_1234568103.unknown

_1234568104.unknown

_1234568102.unknown

_1234568097.unknown

_1234568099.unknown

_1234568100.unknown

_1234568098.unknown

_1234568095.unknown

_1234568096.unknown

_1234568094.unknown

_1234568061.unknown

_1234568077.unknown

_1234568085.unknown

_1234568089.unknown

_1234568091.unknown

_1234568092.unknown

_1234568090.unknown

_1234568087.unknown

_1234568088.unknown

_1234568086.unknown

_1234568081.unknown

_1234568083.unknown

_1234568084.unknown

_1234568082.unknown

_1234568079.unknown

_1234568080.unknown

_1234568078.unknown

_1234568069.unknown

_1234568073.unknown

_1234568075.unknown

_1234568076.unknown

_1234568074.unknown

_1234568071.unknown

_1234568072.unknown

_1234568070.unknown

_1234568065.unknown

_1234568067.unknown

_1234568068.unknown

_1234568066.unknown

_1234568063.unknown

_1234568064.unknown

_1234568062.unknown

_1234568045.unknown

_1234568053.unknown

_1234568057.unknown

_1234568059.unknown

_1234568060.unknown

_1234568058.unknown

_1234568055.unknown

_1234568056.unknown

_1234568054.unknown

_1234568049.unknown

_1234568051.unknown

_1234568052.unknown

_1234568050.unknown

_1234568047.unknown

_1234568048.unknown

_1234568046.unknown

_1234568037.unknown

_1234568041.unknown

_1234568043.unknown

_1234568044.unknown

_1234568042.unknown

_1234568039.unknown

_1234568040.unknown

_1234568038.unknown

_1234568033.unknown

_1234568035.unknown

_1234568036.unknown

_1234568034.unknown

_1234568031.unknown

_1234568032.unknown

_1234568030.unknown

_1234567965.unknown

_1234567997.unknown

_1234568013.unknown

_1234568021.unknown

_1234568025.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568017.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568005.unknown

_1234568009.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568001.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567981.unknown

_1234567989.unknown

_1234567993.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567985.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567973.unknown

_1234567977.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567969.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567921.unknown

_1234567949.unknown

_1234567957.unknown

_1234567961.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567953.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567941.unknown

_1234567945.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567937.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

